



Nagytarcsa Község Önkormányzata

Polgármester

2142 Nagytarcsa, Rákóczi u. 4.

ELŐTERJESZTÉS

Nagytarcsa Község Önkormányzata Képviselő-testülete részére

2023. április 26. napján tartandó rendes ülésére.

Tárgy: Javaslat a Víz Koalícióhoz történő csatlakozáshoz

Előterjesztő: Gulyás Tamás István polgármester

Melléklet: Víz Koalícióhoz való csatlakozási űrlap

Előterjesztés előkészítője: Berna-Pataki Szandra Pénzügyi Bizottság elnöke, Rédei Róbert jegyző

Törvényességi szempontból ellenjegyezte: Szabóné dr. Váry Kinga

Az előterjesztés nyílt ülésen tárgyalható.

Tisztelt Képviselő-testület!

Az ország minden lakosa által használt két alapszolgáltatás (ivóvíz- és szennyvíz szolgáltatás) vésszesen romló minőségére szeretnénk felhívni a figyelmet. Évek óta súlyos problémát jelent az ivóvízvezeték-hálózat leamortizálódott állapota több településen. Több tanulmány is figyelmeztet, hogy a víziközmű rendszerek állapota egyre rosszabb a rekonstrukciók elmaradása miatt. A lakosság legjobban az ivóvízvezeték-hálózat és a vízkezelő művek állapotának romlását érzékeli országsszerte.

A Századvég Gazdaságkutató Zrt. már 2018-ban is jelezte „A hazai víziközmű-szolgáltatás aktuális helyzete” c. tanulmányában, hogy az ivóvízellátó rendszerek közel 56%-a túlnyomóan kockázatos, míg 30%-a kockázatosnak minősül. Így összesen az ivóvízvezeték-hálózat 86%-a kockázatos. A felújítások és rekonstrukciók az ágazat forráshiánya miatt elmaradnak. Következmény: az avulási folyamatok gyorsulása, szaporodó csőtörések, növekvő vízveszteségek. Az ivóvíz-szolgáltatás minősége kerül veszélybe.

A csőtörések számának alakulása országosan, a víz-, és szennyvíz hálózaton a 2012-2018 közötti időszakban megduplázódott.

A szolgáltatókra nehezedő terhek: KÖZMŰADÓ, az ÁRAK BEFAGYASZTÁSA, MAGAS ÁFA-TARTALOM, SZAKEMBERHIÁNY (alacsony keresetek okán nem vonzó életpálya) miatt egyre nagyobb erőfeszítésekkel tudják ellátni feladatukat.

Az ágazati probléma már felhasználói szinten is egyre gyakrabban érzékelhető. A víz alapvető élelmiszerünk, az emberi élet szempontjából nélkülözhetetlen.

2021. november 20-án indult útjára a Víz Koalíció által indított online petíció - Tiszta vizet a poharainkba címmel - a vízhálózat, illetve a kapcsolódó rendszerek elöregedése okán Magyarország Kormánya, Miniszterelnöke és Országgyűlési Képviselői felé.

<https://szabad.ahang.hu/petitions/tiszta-vizet-a-poharainkba>

A Víz Koalíció egy civil szerveződés, melynek alapító tagjai:

Civil közösségek: Angyali-szigeti Civilek Egyesülete, Ráckeve, Angyali-sziget, CivilKalász, Budakalász, Civil Kotta, Szentendre, Eleven Gyál, Eleven Vecsés, Göd-ÉRT, Közösen a

Városunkért Egyesület, Pomáz, PAD for environmental justice, Pomázi Civil Szövetség, Üllő Te Vagy.

Szakszervezetek: Alföldvíz Szakszervezet, Autonóm Területi Szakszervezet, Miskolc, Bácsvíz Szakszervezet, Fővárosi Vízművek ZRT. Munkahelyi Szakszervezet, Vasivíz Szakszervezet. Az alapító tagok több hónapos egyeztetés után egy szakmai konferencia keretében indították el a petíciót, azóta további civil szervezetek és önkormányzatok is csatlakozott a projekthez.

Tiszta Falunkért Civil egyesület tagjaként tavaly tavasszal csatlakoztam és azóta is tevékenyen részt veszek a Víz Koalíciós folyamatokban, például legutóbb a víz hete keretében az FCSM-mel készült tényfeltáró riport. A legfőbb motivációm a nagytarcsai csőhálózat állapota és az a tény hogy a lakosok gyakran sárga és szagos vízről számolnak be. Ez sajnos személyesen is érint hiszen az egyik legszennyezettebb területen élek Felsőréten.

A csatlakozáshoz nincs szerződéses formátum csak a petíciós szöveg és a petícióban található google forms csatlakozási űrlap.

<https://forms.gle/6rnBsfqh8ULpzu6X6>

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést tárgyalja meg és hozzon döntést, a Víz Koalícióhoz történő csatlakozás tárgyában.

Nagytarcsa, 2023. április 24.

Gulyás Tamás István s.k.

polgármester

Határozati javaslat

...../2023.(IV.26.) számú Képviselő-testületi határozat

a Víz Koalícióhoz történő csatlakozásról

Nagytarcsa Község Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy határoz, hogy csatlakozik a Víz Koalícióhoz.

A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert, hogy a petícióban található csatlakozással kapcsolatos intézkedéseket - <https://forms.gle/6rnBsfqh8ULpzu6X6> - megtegye.

Felelős: polgármester

Határidő: 2023. április 30.